

Drónok és repülőmodellek szabályozása

Az EASA (Európai Repülésbiztonsági Ügynökség) által az EU parlament számára készített, az ember nélküli repülőeszközök működtetésére vonatkozó szabályzat tervezet és a légiközlekedésről szóló magyar törvény novemberi módosítása felborzolta a repülőmodellezők kedélyét.

Az EASA augusztus végén hozta nyilvánosságra szabályzat tervezetét, ami súlyosan érintené a hagyományos sport és rekreációs célú repülőmodellezés lehetőségeit. Ezt észelve a FAI és annak repülőmodellező bizottsága (CIAM) együttműködve az Európai Repülősport (EAS) szervezettel akciót indított annak érdekében, hogy a repülőmodellezést kivegyék a drónok robbanásszerű terjedése által indukált szabályozás alól, ami minden ember nélküli repülőeszközt egy kalap alá venne. Már október közepén megszületett a vonatkozó közös helytelenítő nyilatkozat, valamint a kapcsolatfelvétel az EASA-val, melyben a FAI/CIAM megbízottja Bruno Delor, az EAS-t pedig Dave Phipp képviseli. Az együttműködést az EASA nem utasította el, a FAI/CIAM célja, hogy az USA-ban létrejött precedens értékű szabályozást követve a repülőmodellezők számára elfogadható megoldás szülessen.

Október végén 11 ország 13 szervezete megalakította az Európai Repülőmodellező Uniót (EMFU), amely szintén feladatának tekinti a szabályozás megváltoztatását. Az MMSZ elnöksége december 13-án tárgyal a csatlakozásról.

A magyar légiközlekedési törvény 2015. novemberi módosítása még tartalmazta a „repülőmodell” fogalmát, de ebbe csak játék kategóriájú eszközök fértek bele. A törvényre épülő szabályozás tárgyában az MMSZ még tavasszal felvette a kapcsolatot az illetékes minisztériummal, ahol kedvező hozzáállást tapasztaltunk. A szabályozás tervezete az EU-ban is megfordult, de még néhány nappal ezelőtt sem volt kiadható, véleményezhető állapotban. Elkészültét feltehetően hátráltatta a légiközlekedési törvény újabb, novemberi módosítása, amelyből kimaradt a „repülőmodell” fogalma. Ígéret szerint 2017 elején várható, hogy megkapjuk a tervezetet véleményezésre.

Novemberben a svájci szövetség is közzétett a szabályozás megváltoztatása tárgyában egy nyilatkozatot, kérve a többi európai szövetség csatlakozását is. Erről is a két nap múlva esedékes elnökségi ülés tárgyal.

Budapest, 2016. december 11.

Dr. Reé András
MMSZ elnök